

# Что такое дискриминация?

Ресурс для учащихся, семей и сообщества системы образования штата Орегон K-12

Закон штата Орегон защищает вас от дискриминации в государственных школах системы образования K-12 штата Орегон и в государственных чартерных школах штата Орегон, включая образовательные программы, услуги и школьные мероприятия. Это означает, что в следующих местах к вам не имеют права относиться не так, как ко всем остальным, на основании того, кем вы являетесь. В том числе:

ORS 659.850 (Сборник законов штата Орегон с поправками)



На уроках



на занятиях спортом



в школьных кружках



на школьных экскурсиях



в автобусе

Дискриминация – это “любое действие, при котором в отношении какого-либо лица **необоснованно применяется дифференцированный подход, намеренно или непреднамеренно**, или любое действие, **справедливое по форме, но дискриминационное по сути**, основанное на возрасте, **инвалидности, национальном происхождении, расе, цвете кожи, семейном положении, религии, поле, сексуальной ориентации или гендерной идентичности**”.

ORS 659.850; OAR 581-021-0045 (Сборник законов штата Орегон с поправками)

Действие считается **необоснованно дифференцированным обращением с кем-либо**, когда с каким либо лицом или с группой людей обращаются не так, как с другими или негативно, в связи с тем, что они принадлежат к защищённому классу.

**Намеренно или непреднамеренно** означает, что намерения какого либо лица, школы или свода правил не имеют значения, если в результате с кем то обращаются не так, как со всеми остальными на том основании, что он принадлежит к защищемому классу; это является дискриминацией.

**Справедливое по форме, но дискриминационное по сути** это действие, в результате которого правила, процедура или установленный порядок справедливо применяются ко всем, но приводят к несправедливому отношению к защищённой группе учащихся. Пример: даже в том случае, если дресс код запрещает ношение головных уборов всем учащимся, он является дискриминационным в отношении учащихся, которые носят головные уборы по религиозным причинам.

Защищённые классы – это группы людей, защищённые от дискриминации по закону. В штате Орегон защищёнными считаются **следующие 10 классов**: возраст, цвет кожи, инвалидность, гендерная идентичность, семейное положение, национальное происхождение, раса, религия, пол и сексуальная ориентация.

## Дискриминация включает:



школьные правила, процедуры или традиции, которые в явной форме обращаются с определёнными людьми не так, как со всеми остальными – на основании принадлежности этих людей к защищённому классу; или которые являются “справедливыми по форме”, но по существу приводят к дискриминации;



дискриминационные действия, предпринимаемые каким-либо из сотрудников школьного округа в ходе выполнения его работы;

ИЛИ



акты преследования, травли или предвзятого отношения, в том числе со стороны одного учащегося по отношению к другому учащемуся, если эти действия предпринимаются на основании того, что пострадавшее лицо принадлежит к защищённому классу.

## Примеры дискриминации

Учитель постоянно трогает волосы чернокожей ученицы на глазах у других учеников и делает замечания по поводу её прически. Ученица выражает свою озабоченность администратору, который говорит ей, что это происходит потому, что волосы чернокожих учеников уникальны и интересны. Даже после того, как ученица сообщает, что чувствует себя некомфортно, и ей трудно сосредоточиться на уроке этого учителя, школа не предпринимает никаких шагов, чтобы предотвратить такое обращение.

Элли – учащаяся школы и представительница среднего класса еврейского происхождения; она отмечает важные еврейские праздники и регулярно посещает синагогу. В школе группа учеников говорит ей, что у неё "большой нос", и дразнит её за то, что она "богатая". Когда Элли сообщает об этих домогательствах учительнице, та говорит ей, что единственный выход для неё – перейти в другой класс.

В средней школе действует правило, согласно которому учащиеся должны получать разрешение родителей на участие в кружках. В большинстве клубов консультанты собирают бланки разрешений и хранят их в архиве, но заместитель директора просит консультанта клуба «Альянс по гендерным вопросам и сексуальности (GSA)» передать ему бланки разрешений, чтобы он мог их проверить и одобрить.

Антонио – ученик третьего класса с синдромом дефицита внимания с гиперактивностью (СДВГ), которому трудно сосредоточиться и выполнять задания. Каждую пятницу учитель Антонио устраивает "Веселую пятницу" для учеников, которые закончили свою работу на этой неделе; Антонио почти всегда отстраняется от занятий и вынужден работать за своим столом, в то время как другие ученики едят угощения и играют в игры.

Скорее всего, это дискриминация, потому что учитель комментирует и трогает волосы ученицы, основываясь на её **расовой принадлежности**, и ученица больше не может сосредоточиться или чувствовать себя комфортно на уроке. Ученица подвергается преследованиям по расовому признаку, а неспособность школы заметить это и оказать ей поддержку является дискриминацией.

Скорее всего, это дискриминация, потому что Элли подвергается преследованиям и травле из-за своей еврейской принадлежности, что является формой дискриминации **по национальному признаку**, основанной на общем происхождении. Школа усугубляет дискриминацию, не признавая её прав и не предпринимая никаких действий, чтобы прекратить преследование или оказать поддержку Элли.

Скорее всего, это дискриминация, потому что, несмотря на то, что все клубы должны получать разрешения, клуб GSA выделяется из общего числа, так как для этого кружка требуется более высокий уровень одобрения. Это – другое отношение, основанное на **сексуальной ориентации и гендерной идентичности**.

Скорее всего, это дискриминация, поскольку система поощрений учителя под названием "Веселая пятница" непреднамеренно ограничивает доступ Антонио к системе поощрений за успехи в учёбе, в связи с тем, что он с трудом справляется с заданиями из-за своей **инвалидности**.



### У вас есть вопросы по поводу дискриминации?

Обратитесь к школьному Координатору / Координатору по гражданским правам школьного округа ИЛИ к Специалистам по поддержке по вопросам соблюдения гражданских прав Департамента образования штата Орегон по адресу ODE.CivilRightsSupport@ode.oregon.gov или по телефону 971-673-2777



OREGON  
DEPARTMENT OF  
EDUCATION  
*Oregon achieves . . . together!*